

短新闻

平安集束

平安点滴

认领社会治理 各项目 把脉基层治理 四平台

本报记者 顾洁丽
通讯员 杜萌颖 吴帆 郭松浩

本报讯 作为“枫桥经验”的发源地,诸暨市近年来一直坚持发展新时代“枫桥经验”,探索依靠和发动群众、提升社会治理水平的新经验、新做法。最近,诸暨市举办了两场相关活动,分别是坚持发展新时代“枫桥经验”暨社会组织参与社会治理综合项目启动,以及国内政法大学专家学者把脉“基层治理四平台”专题研讨会。

近年来,诸暨市积极培育发展社会组织,推行社会组织认领社会治理项目。本次活动中,共有21个社会组织认领了项目,涉及未成年人违法犯罪预防和转化、社会心理服务人才队伍能力提升培训、留守儿童陪伴等多个方面。

在新时代“枫桥经验”与“基层治理四平台”建设研讨会上,来自全国多家高校的专家学者们围绕“新时代‘枫桥经验’与数字治理”“‘基层治理四平台’与法治建设”这两大课题展开论述与评议,结合各自研究领域提出了针对性、前瞻性意见。

检察建议 聚焦非法捕捞

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院在履职中发现,分水江存在沿岸群众使用电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞的行为,且此种行为并非个案,在日常生活中时有发生。电鱼是法律明令禁止的捕鱼行为,这种掠夺式捕捞对水域内的水产品会产生灭绝性破坏,造成河段鱼类资源种群和数量的减少,严重破坏生态循环和水域环境,对国家利益和社会公共利益造成损害。

桐庐县检察院立即启动行政公益诉讼诉前程序,向县农业农村局发出检察建议,敦促其依法履行监管职责,责令当事人依法赔偿国家渔业资源损失、恢复渔业生态环境并对县域范围内禁渔水域是否存在非法捕捞开展排查并督促整改。

县农业农村局收到检察建议后高度重视、积极作为,落实恢复渔业生态环境民事责任,督促当事人投放鱼种9000余尾;下一阶段还将进一步深化桐庐县内水域渔业资源保护,严厉打击非法电鱼、毒鱼、炸鱼以及使用地笼等违规渔具非法捕捞行为,切实保护水生物资源和水域生态环境,全面巩固桐庐县“剿劣治水”成果。

78岁大爷离家出走 好心大姐一路“跟踪”直到民警赶来

通讯员 叶明銮

本报讯 台州路桥的蔡大姐前两天在热闹大街上“跟踪”人,结果不仅被民警表扬了,还得到了奖金。

“这家没法待了,就让我死在外面吧!”扔下一句狠话,临海市杜桥镇78岁的丁大爷离家出走了。在路桥街头溜达的他,不接家人电话、不听民警劝说。察觉到丁大爷的反常,蔡大姐一路跟踪,并且向临海民警报告行踪,直到路桥民警赶到,成功将人拦截。

丁大爷平日里和老伴一起住在儿子家中。人老了,走不了远点的路,丁大爷弄来一辆三轮车,平时就骑着它到处溜达,有时候还载着老伴兜风。为让自己心爱的三轮车免于日晒雨淋,丁大爷不久前给它搭了个简易车篷。

当天,丁大爷像往常一样,骑着三轮车找老朋友聊天去了。等他回家一看,车篷不见了。一问,原来被儿子小丁拆了。原来,小丁不支持老爸骑三轮车,觉得老人家眼神不好,听力也不好,反应慢,骑出去容易出事。这一拆,仿佛捅了马蜂窝,丁大爷的暴脾气发作了,认定“儿子不孝”,车子也不要了,离家出走了。

丁大爷离家之后,家里无论谁打电话,他一概不接。怕老人出什么意外,小丁报警求助。

临海市公安局杜桥派出所民警吴国荣接警后,马上联系丁大爷。谢天谢地,丁大爷终于接了。“我把孩子养大多少不容易,现在他这点小事都不满足我”,丁大爷跟吴国荣说着说着,像小孩一样哭了。

“你在哪里?我们过来接你,回头一起找你儿子理论。”吴国荣想着无论如何,先把人给找回来。但丁大爷坚决不肯透露,“我不回去,家里没法待了。”

就在吴国荣急得冒汗,思考着下一步该怎么办时,事情出现了转机。电话那头出现了一个女声,“大爷现在路桥老街,人好好的。”那人正是蔡大姐。吴国荣马上加了蔡大姐微信,对方发来定位。吴国荣让蔡大姐帮忙把大爷留住,蔡大姐答应了。

原来,丁大爷从家里出来后,坐公交车来到了路桥。听见自己行踪被泄露,他站起来立马要走。

这可怎么办?总不能把人给捆起来吧。蔡大姐跟吴国荣商量,她骑电瓶车跟着大爷,不断发定位报告行踪。这边蔡大姐跟着丁大爷,那边吴国荣向路桥派出所联系求助。蔡大姐发来微信,说丁大爷到处打听“路桥南站”,打算去“远方”。丁大爷一到南站,路桥派出所的民警已经在那里等候,丁大爷被成功“拦截”。

蔡大姐全名蔡桂花,今年56岁,当天她到老街找开服装店的小姐妹玩。正坐在店里聊天,突然看到几米外一家店铺门口,一位大爷在那里抹眼泪。“大爷的年纪,让我想起我老爸。一个老人在街头流泪,挺让人心酸的。”蔡大姐走过去,想问问老人是否需要帮助,结果听到了吴国荣的声音。

10月22日下午,阿里巴巴天天正能量将为蔡桂花大姐颁发天天正能量特别奖及5000元奖励。

青年民警职业规划

近日,温州市公安局龙湾区分局举办《青年民警职业生涯规划》团辅活动,邀请心理学名师从自我认识、职业目标、职场建议等方面,帮助青年民警尽早树立职业生涯规划意识,引导青年民警以科学的态度和方法规划职业生涯。

通讯员 池斌斌 摄



外国人工作许可和工作居留“一站式”办理

通讯员 胡昌清

本报讯 “听同事说,他们以前要跑好几个部门,等待时间又长,现在真方便,跑一趟就好了。”近日,马来西亚籍的苏诗敏女士成为了丽水市“外国人来丽工作证件办理窗口”正式启用后的第一位受益者,拿到外国人工作居留证件的她兴奋地与民警分享这份喜悦。

“外国人来丽工作证件办理窗口”由丽水市公安局出入境管理局与丽水市科技局共同设立,将原本属于两个不同部门窗口办理的外国人来华工作许可、工作居留业务等整合为“一窗办理”,通过流程再造,申请人一次性提交工作许可、工作居留两本证件的申请材料,审批部门间内部流转相关材料,审批时限由原先的35个工作日缩减至10个工作日。

此前,丽水市公安局出入境管理局在开展“助企双引”直通车活动过程中,了解到企业在帮助就业外国人办理相关工作证件时,存在“跑多次”情况。于是,出入境管理局积极与科技局沟通对接,得到科技局的大力支持。

“出入境管理局和科技局联合办公,打破了部门间的壁垒,实现了资源共享共用,将原先的部门协作上升到‘一站式’服务,不仅理顺了外国人就业管理服务体系,还有效实现了跨部门‘最多跑一次’改革。”丽水市公安局出入境管理局局长叶雪蓉说。

确保完成巡察整改

通讯员 潘佩静

本报讯 近日,台州市检察院党组第二巡察组巡察天台县检察院党组情况反馈会议召开。第二巡察组组长、台州市检察院检委会专职委员郑永省对天台县检察院上一阶段的工作表示肯定,同时指出相应问题,并针对问题提出意见建议。天台县委常委、县委巡察工作领导小组组长戴世勇对巡察整改工作提出要求。天台县检察院党组书记、检察长陈晓风代表天台县检察院党组表态:将以高度的政治自觉真抓实干,确保圆满完成各项巡察整改任务。

依法治校示范创建

见习记者 赵妍 通讯员 黄日华 蔡理良

本报讯 近日,金华市教育法治考察团一行四十多人,到访嘉兴市南湖区凤桥镇中学,考察依法治校示范校创建工作。考察团一行实地参观了法治长廊、模拟法庭、法治主题群雕等,切身感受校园法治教育的浓厚氛围。

据悉,近年来,凤桥镇中学因开展法治教育成效明显,先后获评南湖区法治宣传教育示范基地、区法治教育先进集体、区青少年税法宣传教育基地、凤桥镇青少年法治教育基地等。

帮助犯罪获刑一年

通讯员 李晴 肖艺苑

本报讯 日前,台州市椒江区法院宣判一起帮助信息网络犯罪活动案件。被告人资某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍架设互联网接入和通讯传输设备为其犯罪提供帮助,情节严重,被判处有期徒刑1年,并处罚金5000元。

法官提醒,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的构成帮助信息网络安全犯罪活动罪。

公交司机“零酒驾”

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警联合县城乡公交有限公司开展“零酒驾”创建活动。

活动中,民警向公交公司驾驶员讲解了预防交通事故相关知识,并要求大家加强“开车不喝酒,喝酒不开车”的安全意识和行动自觉。随后,公交公司全体驾驶员签下了拒绝酒驾承诺书。

陪审系统专题培训

近日,温岭市法院举办陪审系统应用专题培训会,邀请专业工程师为人民陪审员讲解陪审系统的使用方法和规程,现场实际操作演练,由法院工作人员逐个指导,确保人民陪审员掌握到位、熟练操作。

通讯员 张祖豪 摄

